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МАРКЕТИНГОВА ПОЛІТИКА ГОТЕЛЬНИХ ЛАНЦЮГІВ В УКРАЇНІ 

 

Швидкий розвиток туризму в Україні створює високий попит на готельні 

послуги, що підвищує актуальність питань маркетингової політики готельних 

ланцюгів. Незважаючи на позитивні тенденції розвитку готельного бізнесу в 

Україні, багато готельних ланцюгів стикаються з численними викликами. До 

них належать нестабільність економічної ситуації, зміни у споживчих 

вподобаннях, високий рівень конкуренції. Проте, успіх готельних ланцюгів в 

Україні залежить від їхньої здатності вивчати ринок, аналізувати споживчі 

потреби і впроваджувати ефективні маркетингові стратегії. 

Виклад основного матеріалу. Маркетингова політика має враховувати 

глобальні та національні тенденції у сфері готельного бізнесу та туризму. 

Головними детермінантами формування стратегії розвитку та маркетингової 

політики підприємств готельного бізнесу є розвиток міжнародних та 

національних готельних мереж. Ці мережі мають загальну маркетингову 

стратегію, що охоплює усі підприємства в їхній структурі, але враховує 

ментальні особливості та автентичність регіону та цільових сегментів [1]. 

Маркетингова політика – це стратегічний план, який визначає способи, 

якими компанія планує досягати своїх маркетингових цілей. Вона охоплює різні 

аспекти, такі як товар, ціна, розподіл і просування (рис. 1), щоб забезпечити 

успіх на ринку [2].  
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Рис. 1.  Основні складові маркетингової політики підприємства 

 

Головна мета маркетингової політики – це стимулювати попит на товари 

або послуги компанії серед цільової аудиторії. Ефективна маркетингова 

політика дозволяє компанії підтримувати конкурентні переваги, залучати нових 

клієнтів і зберігати існуючих. 

Що стосується методів оцінки ефективності маркетингової діяльності 

підприємства, то вони є важливим інструментом для вимірювання успішності 

маркетингових стратегій і заходів. Вони дозволяють визначити, наскільки 

результативно підприємство використовує свої ресурси для досягнення 

встановлених цілей. Ці методи включають як кількісні, так і якісні показники, а 

також тріангуляцію даних для комплексного аналізу [3]. Основна мета 

застосування цих методів полягає не лише у виявленні проблемних зон, але й у 

розробці стратегій для подальшого розвитку та підвищення 

конкурентоспроможності. Врахування зовнішніх і внутрішніх факторів, а також 

ринкових умов, дозволяє отримати об’єктивну картину ефективності 

маркетингової діяльності підприємства. Такий всебічний підхід забезпечує 

успіх і стабільність бізнесу в умовах постійних ринкових змін [4]. 

Розуміння потреб і побажань клієнтів є ключовим елементом ефективної 

маркетингової стратегії для готелів. Використання різних комунікаційних 

каналів, таких як реклама та інтернет-маркетинг, допомагає готелям 
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підвищувати впізнаваність і залучати нових клієнтів. Успіх готельного бізнесу 

залежить від комбінування різних стратегій, таких як цінова політика, реклама, 

інтерактивний маркетинг та інші, щоб досягти конкурентних переваг. Постійне 

пристосування до ринкових змін і вдосконалення маркетингових стратегій є 

необхідною умовою для підтримання конкурентоспроможності та стабільного 

розвитку готельного бізнесу [5]. 

Для аналізу маркетингової політики візьмемо до прикладу мережу готелів 

«Відпочинок-365». яка включає чотири готельних комплекси: ТОВ 

«ТРУСКАВЕЦЬ 365», ТОВ «КИЇВ 365», ТОВ «ВОРОХТА 365» та ТОВ 

«ЧЕРКАЩИНА 365», розташованих у туристичних містах України. Вона надає 

не лише стандартні готельні послуги, але й широкий спектр туристичних 

послуг. У 2022 році діяльність мережі, зокрема готелю «Київ-365», 

погіршилася, проте в 2023 році завдяки відомому бренду та постійним клієнтам 

вдалося відновити показники до рівня 2021 року (рис. 2). 

 

Рис. 2. Динаміка фінансових результатів готелю «Київ-365» 

за 2021- 2023 роки, тис. грн. 
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Маркетингова політика мережі готелів «Відпочинок-365» спрямована на 

стабільний розвиток, задоволення постійних клієнтів і залучення нових, 

підвищення впізнаваності бренду та конкурентоспроможності. Для досягнення 

цих цілей використовуються активне просування та реклама, розвиток програм 

лояльності, формування позитивного іміджу через якісні послуги та інноваційні 

рішення, розширення мережі готелів та впровадження новітніх технологій. 

Маркетинговий комплекс мережі «Відпочинок-365» складається з таких 

елементів: 

1. Продуктова стратегія: надання широкого спектру послуг. 

2. Цінова стратегія: демократичні та конкурентоспроможні ціни. 

3. Промоційна стратегія: використання онлайн-каналів, робота з 

корпоративними клієнтами, програми лояльності. 

4. Розподільча стратегія: продаж номерів через власний веб-сайт, 

агрегатори готельних пропозицій та онлайн-тревел-агентства. 

5. Маркетингова комунікація: регулярне оновлення контенту на сайті та в 

соцмережах, спілкування з клієнтами через Telegram та Viber. 

Оцінка ефективності маркетингової політики показала, що за останні три 

роки зросли як загальні витрати на збут, так і їх частка від загальних витрат до 

5,49%. Рентабельність продажів знизилася до 11,47%, а рентабельність 

продукції - до 9,19%, що свідчить про зниження ефективності збуту, але 

враховуючи воєнні умови в країні, такі результати можна вважати прийнятними. 

Рейтинги готелів «Трускавець-365», «Київ-365» та «Ворохта-365» залишаються 

високими (8,7-9,2 бали), тоді як «Черкащина-365» не просувається через сервіс 

«Booking.com». Індекс NPS склав 61%, що свідчить про високу оцінку клієнтів 

та їхню готовність рекомендувати готелі іншим [1]. 

Через проведений аналіз маркетингової політики мережі готелів 

«Відпочинок-365» було виявлено деякі недоліки та проблемні місця, тому задля 

їх ліквідації можна удосконалити маркетингову політику наступними шляхами: 
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стимулювання гостей залишати відгуки за допомогою програм лояльності або 

нагород; регулярна публікація цікавого та актуального контенту в соціальних 

мережах Facebook та Instagram; залучення блогерів до створення контенту для 

соціальних мереж; аналіз та оптимізація витрат на рекламу та просування, вибір 

найбільш ефективних каналів та інструментів для привертання цільової 

аудиторії; створення мобільного застосунку для активізації збуту послуг та 

підвищення лояльності клієнтів.  

Маркетингова політика у сфері готельного бізнесу повинна враховувати 

глобальні та національні тенденції, розвиток готельних мереж та ментальні 

особливості регіонів. Аналіз мережі готелів «Відпочинок-365» показав 

відновлення показників у 2023 році завдяки впізнаваному бренду та лояльним 

клієнтам. Таким чином, продуктова, цінова, промоційна та розподільча стратегії 

допомагають підвищувати впізнаваність і конкурентоспроможність. Зрештою, 

удосконалення маркетингової політики мережі готелів «Відпочинок-365» 

сприятиме збільшенню чистого прибутку готелів за рахунок збільшення відві-

дуваності та середнього чеку, а також зростанню показників рентабельності 

маркетингових витрат, рентабельності продаж та рентабельності продукції. 
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